
Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 

Str Avram lancu (Kossuth-u.) 10. 

Elbocsájtják az összes 

(Bukarest). Erdélyi képviselők és sze- 
nátorok küldöttségileg jelentek meg szom 
baton Popovici igazsagügyi miniszternel és 
arra kérték hogy a kormány a konverziós 
törvényjavaslatot még a jelen ülesszakon 

e terjessze a parlament elé. Popovici megiger- 
te, hogy a javaslatot április elsején peter- 

y jeszti. Az ülésszakot ugyanis 8-10-ig meg- 
bosszabbitják. 

a (Bukarest). A postai vezérigazgatóság 
v az Erdélyben szerződésileg alkalmazott pos- 
38 tamesterek legnagyobb részének felmondott, 

azon indokolással, hogy nem tudják elégge 
u- az államnyelvet. Az igazi ok az, hogy a bu- 

karesti főpostán csaknem tisztán bolgarok 
23 ból összeverődött kémszervezet leleplezese 
) óta igazságtalan általánosítással, bizaimat- 

lanságga! viseltetnek a PTT vezérigazgató- 
n ságán valamennyi kisebbségi tisztviselővel 

szemben. 
Pitulescu vezérigazgató tegnap kjielen- 

tette, hogy nem változtatja meg ezt az in- 
tézkedést s julius elsejéig Erdélyben is be- 
vezeti az ókirályságbeli rendszert, amelynek 
értelmében teljesen eltünik a szerződesueg 
kinevezett postamesterek rendszere, akik 
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Londonból jelentik: Élénk feltünést kel- 
tett az a hir az angol politikaik örökben 

a
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az angol kormány megszakitja diplo- 

-....................... 
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Szabadlábrahelyezték az internált kommunisták egyrészél 
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Megszakad a diplomáciai 
viszony Anglia és a Szovjet közt 

Független politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

Még ebben az űlésszak- 
hbhaniárgyallaapariament 
a konverziós törvényi 

magyar póstamesterehket 

1 helyébe kinevezett állami tisztviselők kerüt 
nek. Zzzel ismét számos kisebbségi csalad 
veszti el kenyerét. A vegleges szerzodésu 
postamestereknél 4-6 havi felmondást en- 
gedélyeztek, az ideigleneseket azonban azon- 
nal elbocsássák. 
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Betiltották a Stanga ecimü 
tlapot 

(Bukaiest). A II. hadtest parancsnok- 

sága végérvényesen betiltotta a Stanga (Bal 
ra) cimü folyóiratot. A betiltásról értesitet- 
ték a lapot előállitó nyomdát is, nehogy a 
rendelkezés dacára megjelentessék azt. 

Az orosz-román hataárineci- 
densek ügye 

(Bukarest) Már többszőr előfordult, 
hogy az orosz-román határon az orosz ha- 
tárőrök atlőttek a román területre. Tegnap 
Cetatea-Albaban ülésezett a román-orosz ve- 
gyes bizottság, amely bevizsgálta ezeket az 
eseteket. Az orosz bizottság bocsánatot kert 
azokért az esetekért, amikor az orosz határ- 
őrök román területre lőttek. A bocsánatke- 
rést jegyzőkönyvbe foglalták. 

amiatt, mert a GPU letartóztatott hat an- 
gol mérnököt, akiket a szabotálás szakasza 
alapján akarnak felelőssé tenni és igy na- 
lálra itélhetik őket. 
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Tilos a határatlépési igazol- 
ványok kibocsájtása 

(Bukarest). A bukaresti rendőrvezél- 

igazgatóság körrendeletet intézett az összes 
határrendörsegekhez és értesitette ezeket, 
hogy az öt napra szóló határátlépési enge- 
délyek érvényüket vesztették. Ezentul csak 
szabályos ütevéllel lehet a határt átlépni. Az 
utlevélnélküli határátlépést csupán kivételes 
esetekben, mint sulyos betegség és halál- 

esetnél engedélyezik. 

Azok a lakosok, akik a tiz kilóméteres 

határzónában laknak és idegen területen 

fekvő birtokkal, vagy földekkel rendelkez- 

nek és földjeiket maguk müvelik meg, csak 

mezőgazdasági munkakönyvük alapján kap- 
hatnak határátlépési engedélyt. De még eb- 
ben az esetben is csak időszakokra adhatok 
határátlépési engedélyek. 

A német narlament gyujte 
szatója Magyarországon jár:i 

(Budapest). A budapesti rendőrseg meg 
állapitotta, hogy Van der Lübbe, akit a ne- 
met parlament felgyujtásával gyanusitanak, 
évekkel ezelőtt Magyarorszagon járt. Meg 
fordult Debrecenben, Szegeden, Budapesten. 
Hodmezővásárhelyen csavargásért eliteltek 
s kitiltották Magyarország területéről, majd 
toloncuton utasitották ki az országból. 

Két vonat egymásnak 
rohant, 50 halott 

(Peking). Mukdeni táviratok borzalmaa 
vasuti katasztrófát jelentenek. Szu-Ping 
Kai mandzsuriai állomás közelépen két vo- : 
nat teljes erővel egymásba rohant. A szétc 
roncsolt kocsik alól eddig 50 halottat es 
több mint hetven sulyos sebesültet ástak ki.) 

Időjárás 
Lényeges felhőzettel fokozatos hőcsök. 
kenés, helyenkint csapadékkal valósziat 

avenamt 

Husvéfi fombolánk 7-ik száma!
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Tetemre hivta MacDonald Geniben a 

világot a béke vonagló teste felett. „Most 

vagy soha" jelszóval mutatott rá a leszere 

lés világmegvátó fontosságára, amely nélkül 

a háboru életrekelt furiáit nem lehet lelán- 

colni. MacDonald beszámolójának az ad kü- 
lönös jelentőséget és fontosságot, hogy oly 

állam miniszterelnöke, amelynek óriási Ki- 

terjedésü dominonjai és gyarmatai vannak 

azoknak az anyaországtól való távolságuk 

pedig olyan őrszolgálatot követel, amely el- 

lentétben áll a leszerelés gondolatával. Es 

mégis Anglia vaállalkozott rá, hogy elsőnek 

mutassa meg a hatalmaknak, mik a köte- 

lességeik a világgal és a békével szembe
n, 

elsőnek hirdette ki, hogy hajlandó áldoza- 

tokra. 

A többieken a sor, hogy az angol pél- 

dát kövessék. Ilyen nyiltan, világosan, cél- 

tudatosan a leszerelésről még nem beszéltek 

és ennyire még nem vibrált felelős álla
mfer- 

fiu hangjában a jövőért való aggodaloni. 

Ne mlehet elzárkózni senkinek attól, hogy 

ennek a komoly és a huszonnegyedik órá- 

ban érkezett intésnek megszivlelésétől 
elzár- 

kózzék, mert ha a genfi leszerelési konte- 

rencia most sem lesz más, csak szép bes
zé- 

dek és halogató határozatok cirkusza, 
Ugy 

nincs semmi, ami bennünket közeli jövendö
k 

vataklizmáitól megővjon. 

Évek óta egyre nagyobbodik az államok 

hadügyi költségvetése a többi költségvetési 

tételek terhére. Iskolák, kórházak, egyete- 

mek, utjavitások költségvetési tételeiből 

csipnek el évenként nagyobb és nagyobb ösz- 

szegeket, csakhogy minél több fegyvert 

gyárthassanak és minél fejletteb felszerelés- 

sel láthassák el a hadseregeket. Amit egy 

év alatt ágyukban, tankokban, repülögépek- 

ben, bombákban, léghajókban költenek az 

államok, olyan összeg, amelynek nagysagá- 

ról csak hozzávetőlegesen vannak fogalma- 

ink. Milliárdok és milliárdok tünnek el a 

fegyvergyárak kohóiban, hol öldöklő szer- 

számokká változik át a polgárok keservesen 

kiizadt adója. 

A jólétnek az anyagi felszabadultság- 

nak milyen áldása szakadna a világra, ha a 

leszerelés álma valóra válna és a hadiszer- 

gyárak kohoóiban kialudna a tüz. Ezer és 

ezer milliók szabadulnának fel, hogy humá- 

nusabb és hasznosabb célok szolgálatába 

álljanak. Egyetlen egy kézmozdulattal meg 

lehetne szüntetni a munkanélküliséget, ha 

a leszerelés nyomása alól felszabadult milli- 

árdokat csak arra használnák fel, hogy a vi- 

lág összes rossz utjait kijavitanák, vagy ösz- 

3szes mocsarait lecsapolnák. Arról ne is be- 

széljünk, hogy ezeket a felszabaduló milli- 

árdokat iskolacélokra, gyermeknevelesre, 

kórházakra, közmüvelődésre lehetne fordt- 

tani. 

FILMPALACE 

Vasárnap, hélfő: 

Gsókok vására 
loan Crawford, Niis Asler, Robert 

Montgomery, Lewis Stonne. 
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A NAP Ötvenezer lejes lopás a Banca 
Nationala kolozsvári fiókjánál 

A tetteseket elfogták 

(Kolozsvár). Pénteken délben a kolozs- 
vári Banca Nationala helyiségében megje- 
lent Ulesán Sándor, az Olasz-Román bank 

altisztje, hogy háromszázötvenezer lejt be- 
fizessen. Egy elegáns fiatalember mellé allt 
és figyelmezttete, hogy 100 lej a földre esett 
Ulesán utánahajolt ezalatt az idő alatt az 
ismeretlen kiemelt táskájából egy ötvenezer 
lejes köteget. Ulesán ezt nem vette észre, 
csak amikor a pénztáros megállapitotta, 
hogy ötvn ezer lej hiányzik. 

Az ajtókat lezárták es mindenkit meg- 
motoztak. A rendőrség is megjelent és meg- 

állapitotta - annak ellenére, hogy a tettes 
a pénzköteget egy szőnyeg alá rejtette, hogy 
Gavrilescu Alexander volt a tolvaj, aki Mi 
tica Marinescuval előre kitervezte a lopast 
Mindketten ókirályságbeli fiatalemberek. Ta. 
láltak náluk két Brassóba váltott vasuti je- 
gyet 21 és 23 számozással. A rendőrség eb- 
ből arra következtetett, hogy harmadik 
társuk is volt, aki a 22 számu jeggyel uta- 
zott. Szombaton délelőtt a kolozsvári rend 
őrség vasuti detektivjei elfogták a harma- 
dik fiatalembert is, Stefanescu Ioan szemé- 
lyében. 
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Agyonlőttek két embert 
a magyar-jugoszláv határon 

(Belgrád). Kelebia közelében a magyar 
határ mentén agyonlőttek két gyanus sze- 
mélyt, akik át akartak szökni Magyaror- 
szágra. A rövid jelentés szerint éjszaka két 

óra tájban a szolgálatban levő határőr két 

embert vett észre akik a magyar határ fele 

igyekeztek. Az őr előirás szerint utánuk ki- 
áltott, megállásra szólitotta fel őket, amikor 
pedig nem engedelmeskedtek felszólitasnak 
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a határőr utánuk lőtt. A golyók találtak ér 
a menekülők a határ közelében összeestek. 
Bizottság szállt ki a helyszinre és megalla- 
pitotta, hogy a határőrök előirás szerint 

jártak el és felelősseg nem terheli őket. Az 
agyonlőtt embernél semmiféle igazoló iras! 

nem találtak és igy személyazonosságát nen 
tudták megállapitani egyiknek sem. 

... 

Sortüzet adott a rendőrség 
a sztrájkoló munkásokra 

Két halott, tizenöt sebesült 

(Varsó). A lodzi textilipari sztrájk, a- 
mely már hetek óta tart, pénteken véres har- 
cokra vezetett. Papjanice városában a sztráj 
koló textilmunkások népgyülést rendeztek a 
Piac-téren s amikor a rendőrök oszlásra szó- 
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Etották fel őket, megtámadták a karhatar 
mat. A rendőrparancsnok sortüzet vezényelt 
Két munkás meghalt, tizenöt sulyosan meg- 
sebesült. 

Halálos késpárbaj két resicai portás közt 
(Resica). Dehelean Mihály a Resica- 

műüvek portása, leváltás közben összeszólal- 
kozott egyik társával Plugar János portás- 
sal aki erre felindulásában kést rántott es 
Deheleán nyakán a főütőeret átmetszette. 
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Deheleant azonnal kórházba szállitották, a. 
hol azonban kiszenvedett, anélkül, hogy esz 
méletét visszanyerte volna. Plugárt a csend- 
őrség letartóztatta és bekisérte az oravicai 
ügyészségre. 

Szabadlábrahelyezték 
a Kolozsvárról Désre internált 

kommunistákat 
(Kolozsvár). A Kolozsvárról titokzato- 

san Bukarestbe, onnan Désre szállitott ko- 
lozsvári vasuti munkások ügyében váratla: 
nul kedvező fordulat következett be. Dr. 
Medrea sziguranca vezérfelügyelő, bukaresti 

utasitásra végignézte azokat a fogházakat, 
ahol a vasuti sztrájkkal kapcsolatosan letai 
toztatott kommunista-gyanus egyének fogva 
vannak. 

Inspekciós korutjában csütörtökön Désen 

járt, ahol a kolozsvári letartóztatottakat uj- 

ból kihallgatta. Ennek a kihallgatásnak 

eredményeként 17-et még a birói eljáras 
előtt szabadlábra helyezett. Közöttük van 
Schwartz Adolf nyomdász is, akit azzal 
evanuritott a erirüranan hozy izsató tartal 

mu röpiratokat sokszorositott. Szabadlabra 
helyezett a vezérigazgató a más városokban 
letartóztatottak közül is kilencet, 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvν 

Terjessze 
és olvassa Erdély 
Biharmegye és Nagy- 
várad le 
napilapjat, az , 

ERDELYI MAGYARSAGO 
te ibá 
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Csütörtökön kezdik az ansol 
alsóházban a leszerelesi 
tervezet általános vitáját 

Macdonald repülőgépen Rómába érkezett 
Genfből jelentik; A leszerelési konfe- 

rencia tagjai hivatalosan csak csütörtökön 
kezdenek foglalkozni az angol leszerelési ja- 
vaslattal, addig is a kulisszák mögött foly- 
nak a megbeszélésekk 

Daladier francia miniszterelnök péntek 
délelőtt fogadta Peftics jugoszláv külügymi- 
nisztert, délben Paul Boncour, MacDonala 
és Sir John Simon voltak Henderson vendé- 
gei. Daladier és Paul Boncour pénteken este 

A világsajtó még mindig élénken foglal- 
kozik MacDonald csütörtöki beszédével. A 
francia lapok hangulata kedvezővé fordult. 
Az angol lapok igen tartózkodóan és mér- 
séklettel irnak. Megjegyzik, hogy a terve- 
zetnél minden nemzet könnyen találhat tá- 
madási felületet. A washingtoni külügyi hi- 
vatal azt közli, hogy a MacDonald javasla- 
tot elfogadja további tárgyalás alapjául. 
Az olasz lapok tekintettel MacDonald és Sir 

John Simon küszöbön álló látogatására, sem 
miféle megjegyzést senm. füznek a tervezet- 

Londonból jelentik: Az angol parlamen- 
ti körök szerint MacDonald szerdán este 
hazaérkezik Romániából és csütörtökön az 
alsóházban megkezdődik a leszerelési nvsal 
lat általános vitája. Nagy érdeklődéssel te- 
kintenek MacDonald felszólalása és felvila- 
gositásai felé, amelyeknek során a minisz- 
terelnök beszámol párisi, genfi és római ut- 
járól is. 

Rómából jelentik: Macdonald angol mi- 
niszterelnök Sir John Simon külügyminisz 
ter tegnap delután 1 orakor repuülogepen 
megérkeztek Genovából Romába. 
Miánoból jelentik: A Popolo ditalia óv 
tos formában közli, hogy Mac Donald romai 
látogatását rövidesen Hitler látogatása kö 
veti 

z 

Megnyili ! Erdély és Bánát 
legnagyobb posztógvári erakat 

o.csó lavaszi szövel-vásár-a 
Férfiöltőny, felöltő, nadrág, nőikabát és costum ék és fekete anyagok legdivatosabb, 

legjobb és legnagyobb választékban 

DEUTSCH Posztóáruház, Oradea 
Cimre figyelmi! - Str. Avram lancu (Kossuth-ucca) 1. Fekete Sas-palota. 
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Megvonták a szút a szotiáldemoknata 
tanácsostól a nagyváradi tanács ülésén 
„Böszörményi: Emlékszem még, amikor a polgármester ur a 

kommunislákkal barátkozott", -- Dr Egry: „Hazudik"! 
(Nagyvárad). Szombat délután tartot- 

ta meg ülését Nagyvárad város választott 
tanácsa dr. Egry Gergely polgármester el- 
nöklete alatt. A kommunista tanácstagok 
hiánya miatt csak hat óra tájban gyültek 
össze határozatképes számban a tanácsta- 
gok. A napirend első pontja a pénzügyi 
népjóléti, jogügyi kulturális, városszépésze- 
ti, gazdasági szakbizottságok megválasztasa 
volt. Ezután kerül sor a költségvetési bizott- 
ság megválasztására. Egry polgármester 
Moga Zachariast, Bulbuca Josifet és Bő- 
szörményi Emilt ajánlja. 
Ezzel kapcsolatban Bőszőrményi Emil 

felszólal és kijelenti, hogy nem helyesli ezt 
az eljárást, őt nem hlvtál be az állundó a 

nyba amikor a költségvetést tár- 
ták és most egy nap alatt átakarjak 

jszolni az ügyet. Ő a munkásság kepvi 
selője és tiltakozik ez ellen az egész eljá- 
sán ellen, 
I Egry Gergely indulatosan válaszol. 
Rendreutasitja Böszőrményit, nincs joga itt 
rad-i osztályok szarint különbséget 

Bőszőrményi tovább beszél, sőt akkor 
gem áll el a szó jogától, amikor a polgár- 
mester megvonja azt tőle. 

-Ez a tanács is már a fel 
osrlatásra - kiáltja Egry felé Bőszörményi. 
Emlákszem, amikor a polgármester ur a 
kommunistákkal bratyizott és kereste a ba- 

Hazugság - kiálltja Egry. Megvo- 
nom a szót. Öriási zaj támad, de Böszörme- 
nyi végül is leül. 

Nagyobb vita volt azon kérdés körül, 
hogy a városi főügyész megkaphatja-e a 
város javára megitélt perköltségeket, vagy 
a város pénztárába kell-e befizesse? 

Utóljára maradt volna a szemétkihordási 
taxa bevezetésének kérdése. Minthogy azon- 
ban a tanács kedden ujabb ülést tart, az 
ügyet levették a napirendről, bizottságot 
küldvén ki a kérdés tanulmányozására. 
...... 

Biharmegyében a telegdi 
lárást szüntetik meg 

Dr Popovici Péter pretektus elnöklete 
alatt a megyei főszolgabirák tegnap értekez 
letet tartotak a prefekturán. A bizalmas ér- 
tekelten Biharmegye egyik járásának meg- 
szüntetéséről volt szól, Az értekezlet 
után dr Popovici Péter prefektus a követke- 
zőket mondotta járást akar 
- A kormány husz - 

szüntetni, mivel a főszolgabirákat a es 
álam fizette. Nálunk csak a telegdi 
megszüntetéséről lehet szó, azonban ugy 
döntöttünk, hogy nem szüntetjük megaa 
járás sn hanem föszolgabbróit 
helyezziük megyei tisztviselőt delegá- 
lunk a főszolga teendők ellátására, Az 
összes járásokban B-lisztára helyezzük a fa- 

Zágoni Dezső 
az „Erdélyi Magyarság" 

uj szerhesztője 
Lapunk szerkesztősége értékes uj mun- 

kaerővel gyarapodott. A mai napon ugyanis 
Zágoni Dezső, kiváló ujságiró-kollégánk ve- 
szi át az „Erdélyi Magyarság" szerkeszte- 
sét. Zágoni Dezsőt nem kell bemutatnunk 
közönségünk előtt, neve, egyénisége evek 
óta kifejtett müködéset alatt a kisebbsegi 
sajtó harcosainak elejére került, tiszteletet 
és besületet vivott ki az ujságolvasó közön- 
ség soraiban. 

zZágoni Dezső mától fogva tevékenysé- 
gét az „Erdélyi Magyarság" olvasótáborá- 
nak fogja szentelni. 

Szent meggyőződésünk, örömme! 
és bizalommal fogadja őt mindenki uj ör- 
helyén. 
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A váradi Rét rémét szur- 
tak le a korcsmában 

Legutóbbi szamunkban réeszletesen pe- 
számoltunk arról a véres verekedésről, a- 
mely a Fácán-sor egyik vendéglőjében zaj 
lott le. A vendéglőben tartózkodott Mag 
Jozsef, a Rét rémet, aki izgága cermészete- 
vel már hosszabb idő óta rettegésben tartot 
ta a Rét környéké.. Magó József mindneki 
vel belekötött és a Rét lakói, ha tehették 
kitértek az utjából. 

Most legutóbb a korcsmában is ő keza 
te a verekedést. Belekötött Serdés Józsefbe 
aki baiataival mulatott. Serdés József amint 
a rendorségen is bevallotta,, önvedelemből 
rántotta elő kését. Egyébként rendkivül ér 
dekes hogy azt a kést amivel Serdés meg. 
szurta Magót, a rendőrség nem tudta meg- 
találni. A rendőrség örizetbe vette Serdés 
három barátját. - Serdéséket kihallgatásuk 
után, - tegnap délelőtt átszállitották az 
ügyészségre. 

Kihallgatás közben össze- 
esett egy asszony 
a varadi rendőrségen 

A rendőrségen tegnap reggel előállitot 
ták Kucik Mária 24 éves székelyhidi nöt, 
aki lakás- és foglalkozás nélkül volt. Kihall- 
gatása során a nő hirtelen rosszul lett, ösz- 
szeesett a szobában, ugyhogy a mentőket 

A mentők a közkórházba vitték Kucik 
Máriát, aki valószinüleg ehség miatt esett 
össze .Pár nap óta a városban tartózkodott 
és nem volt semmi keresete. 

Mérget ivott egy váradi nő, 
mert elhagyta vadházas- 
társa 

A mentőket tegnap reggel a Kolozsvári 
ucca 33 szám alá hivták ki, ahol Katona 
Eszter 18 éves áldott állapotban levő nő kö- 
vetett el öngyilkossaágot. A mentők eszmé- 
letlen állapotban találtak rá a nőre, akit a 
zsidókórházba szállitottak. Katona Eszter 
elkeseredésében követhette el tettét, mert, 
amint a szomszédok előadásából kitünt. a 
nőt vadházastársa elhagyta, 

Megvertek a varadvelenecel 
rendőrségen egy tizenegy- 
éves kislányt 

Erdekes feljelentés foglalkoztatja teg. 
nap óta a nagyváradi ügyészséget. 
déleőtt megjelent a nagyváradi ügy 
Biró József 58 éves munkanélküli és feljelen 
tést tett hivatalos hatalommal való vies 
élés cimén a váradvelencei rendőrkapitén 
ság egyik detektivje: Suciu ellen, Suela a 
lopási ügyből kifolyólag 

sulyosan össze-vissza verte Kiss ; 
11 éves Juliska nevü leányát, majd am 
kor ezért a leány apja felelősségre votk 
4a a detektivet. a Biró Józsefet is meg- 



ég 2 napig togadi atjuk 
el a laptejeket 

A harmadik tombolajáték lapfejemek 
Deszolgáltatásához e hó 20-áig volt határ- 
dő. Mindenfelől azonban olyan tömegesen 
érkeztek be az utolsó napokban a lapfejek, 
gy a tombolajegyek feldolgozásához több 

időre van szükség. 

Ezért a kiadóhivatal a lapfejekhez 
e hó 22-ig hosszabbitotta meg a határ- 
időt. 

Igy tehát még három nap áll rendelke- 

zésre. Kérünk minden olvasonkat, hogy ne 
mulassza el e terminust, hogy részt vegyen 

a tombolában, amelynek most már 15 nye- 

reménye lesz. 

A husvéti tombola folyik. Olvasóink 
nagy érdeklődéssel kisérik annyival is m- 
kább, mivel az 1933 évi négy tombola részt- 
vevői igényt tarthatnak a vigasz-tombolára. 
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Véres összetüzés volt Ausztria több vá- 
rosában a szocialdemokratak ées a kar- 

s a z .. g x z k . 

hatalom között semáldamontaték megtmadták a kezzér 
(Bécs). Ausztriában sulyos zavargások 

voltak országszerte. A szociáldemokratak, 
akik eddig csak elvi álláspontjukat hangoz- 
tatták, a tett terére léptek és Steyer or- 
szágban ellenszegültek a karhatalomnak. Le- 
eben városában a véderő szervezeteket, me- 
lyeket szociáldemokrata rohamcsapatoknak 
számitották, feloszlatták. Ez a processzus 
nem ment simán, a szociálisták ellenszegül- 
tek a csendőröknek és a karhatalom csak 
hmosszas harcok után törte át magát a szo- 
riáldemokraták védgyürüjén. 

A csendőrök Gossenbergből segitséget 
krétek s három teherautón csendőrosztagok 
lérkeztek, akik megszállották a város fon- 
tosabb pontjait. A harcoknak több sulyos 
Bebesültje van mindkét részről. 
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neghosszabbitiák 
bérszerződéseket 

Hasonló incidensekről érkezik hir a 
Mura melletti Bruck városkaból aho! 
ugyancsak több sebesülés történt. 

Bécsből jelentik: Az osztrak szövetse- 

ges kormány a jelek szerint attól tart meg 
hogy szélső jobboldali, vagy széelso baloldan 
puccs készül. Miután a helyzet kieleződött, 
a kormány péntek este elrendelte az részle- 
ges mozgósitást. 

A hivatalos közlés szerint a kormány 

az ujoncok bevonulása és Kiépzése ide- 
jére a szabadságolt korosztályokat szol 
gálattételre rendelte be. 

A részletes mozgósitást elrendelő hirdet. 
mény tegnap délelőtt már meg is jelent a 
hivatalos lapban. 

A miniszter a köztisztviselők javára tog dönteni 

(Bukarest). Tegnap határozott formá- 
ban hire kelt, hogy az igazságügyminiszter 
nem hosszabbitja meg az április 23-án lejáró 
lakbérleti szerződéseket. A miniszter elhata- 
rozását azonban ugylátszik megváltoztatás- 
ra birta a tisztviselők küldöttsége, akik ki- 
fejtették a miniszter előtt, hogy az ujabb 
fizetés-leszállitás következtében a tisztvise- 
lők lakás-szempontokból feltétlenül védeimet 

érdemelnek. A Rador értesülése szerint a 
miniszter kijelentette, hogy ujabb egy év- 
vel meghosszabbitja a lakbérleti szerződé- 
seket. 
TrTegnap ak ereskedők küldöttsége is járt 
az igazságügyminiszternél és kérték, hogy 
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a készülő törvényjavaslatban foglalja bele 
az üzletbérleti szerződések meghosszabbitá- 
sát és a bérleti dijat is törvény utján alla- 
pitsák meg. 
Ezután azonban a háztulajdonosok kül- 

döttsége kért audienciát a minisztertől, kik 
viszont azt kérték, hogy ne bosszabbitsák 
meg a lakbérleti szerződéseket és tegyek 
végre lehetővé háboru utáni 15 évben, hogy 
házuk felett szabadon rendelkezhessenek. A 
miniszter válaszában kijelentette, hogy ke- 
résüket vizsgálat tárgyává teszi, de minden 
valószinüség szerint mégis a tisztviselők ér- 
dekében fog dönteni. 
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Zsidóvá operáltak a nagyváradi Zsidó- 
kórházban egy érszakácsi gazdát 

(Nagyvárad). Különös operációt haj-] 
tott végre dr. Fischer Imre a nagyváradi 
Zsidókórház operatőr főorvosa Aracs Ká- 
roly 51 éves érszakácsi gazdálkodón. Ez az 
oparáció, hogy ugy mondjuk, szoros össze- 
függésben van a felekezeti áttérzéssel s a 
ütétet a zsidó ritus a cireumeirió müszó- 
val jelőli. 

Aracs Károly érszakácsi gazdálkodó, 
aki a római katholikus hitet vallotta egy év- 
vel ezelőtt jelentette be, hogy át akar térni 
k zeidó bitre. Az áttérésre pedig most Kke- 
riut sor. Az érszakácsi gazdálkodó 51 éves 
x 
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korában alávetette magát a circumciriónak 
és pár napon belül már el is hagyhatja a 
Zsidókórházat. Munkatársunk látogatást tet: 
Aracs Károly betegágyánál, aki a követke- 
zőket mondotta: 

- Egyszerü szegény ember vagyok és 
mély vallásos meggyőződésem vezetett arra, 
hogy áttérjek a zsidó hitre. Érzésemben mar 
régóta zsidó vagyok és mindenben követni 
akarom az irás szavait. Semmi anyagi érdek 
nem volt az oka annak, hogy áttértem a 
zsidó hitre. 

Aracs Károly egyébként kitünően érzi 
magát és hétfőn már visszatér szülőtaluja- 
ba frszakácsira, mint hithü zsidó. 

villamos kocsihoz, hogy a feje betörte a 

mofonlemezek. 3: A földmüvelésügyi minisz 

tetik azonnalra. Dr Molnár, Szilágyi Dezső 

Sulyos vilamosgázolas a 
nagyváradi Fő-uccán 

Szombaton délután fél 2 órakor sulyos 
szerencsétlenség történt a Bulevardul Rege. 
le Ferdinandon. Az A-jelzésüű 21 számu villa 
mos, melyet Farucsan János vezetett, el. 
ütött egy gyereket. A szerencsétlenség ugy 
történt, hogy a kisfiu azt bamulta, hogy a 
72 számu konflis kocsisa lovának zablájat 
igazitotta. A kocsis rákiáltott a suhancra 
aki megijedt, elszaladt és nekirohant az arra 
haladó villamosnak. 

A gyerek olyan erősen vágódott hozzá a 

kocsi lámpáját. A gyerek eszméletlen alla. 
potban terült el a földön és kocsin azonna' 
a közkórházba szállitották. 

Megállapitották itt, hogy Lákai Sandc: 
nak hivják, 14 éves. Az orvosi vizsgálat so- 
rán konstatálták, hogy a gyermek az egyik 
oldalán szenvedett sulyos sérüleéseket. Del- 
után az eszméletét még nem nyerte vissza 
Allapota igen sulyos. 
vvvvvvvvvvvvVvvvvvvvvvVvvVvvVvvvVvVv? 

RADIOMUSOR 
VASARNAP 

BUKAREST. 10.45: Egyházi énekkar. 

11: Dimitrescu zenekar. 12: Gramofon. 6.25. 
Marcu-zenekar. 7.40: Gramofon. 9: Rádia 

zenekar. 

BUDAPEST. 9: Hirek, kozmetika. 10. 
Református Istentisztelet a Kálvin-téri tem 
plomból. 11: Egyházi népének s szentbeszéd 
a Jézus Szive templomból. Utána időjárás és 
vizállásjelentés. Majd: Budapesti Hangver- 
seny zenekar. Vezényel Zsolt Nándor. 2: Gra 

terium rádió előadás-sorozata. 3.45: Az isko 
lánkivüli népmüvelés rádióelőadása. 4.30? 
Időjelzés, időjárásjelentés. Majd: vitéz Ber- 
kó István előadása: Harminckettes magyax 
bakák lábanyomán. Közremüködik a Mária 
Terézia 1. honvédgyalogezred zenekaar 5.45, 
Békeffi László vidám estje a Zenemüvészeti 
Főiskola nagyterméből. 7.45: Sport és ügető 
versenyek. 8: Nagy Izabella magyar nótákat 
énekel Bura Sándor és cigányzenekara kise- 
retével. 9: Guttenberg György jazz-zenekara 
és Horváth Gyula cigányzenekara az Osten 
de kávéházból Kalmár Pál énekszámaivan, 
10.20: Időjelzés, sporteredmények. 10.30: 
Skandináv-est. Közremüködik az Operahái 
tagjaiból alakult zenekar. 
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APROHIRDETLESEK 
Egy hirdetés 15 lei. 6 napon ke- 
resztül hozott hirdetés GO Lei. 

MEGBIZHATÓ mindenes főzőnő keres- 

ucca 8. 311 

NŐI szabó segéd és leányok angol mun- 

kához felvétetnek. Fiedler szalon Regele Fer 
dinand 14. 309 

NAPSZAMOS VINCELLER gyermekte 

len házaspárt keresek, ingyen lakással. Dr 
Aczél, Alapi ucca 7. 300 

TAKARITONŐ felvétetik Newyork szál 
lodában. Nagy Sándor-ucca 4. 

UJSAGAÁRUSOKAT jó keresettel ugy a 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az 1 
Magyarság részére felveszünk. Jelentkesni 
a kiadóban. 

MAKULATURA ujságpapir kapható 
nagyban és kicsinyben Pásztor Ede papi 
áruházában. ! 

TÖLGY topolya betétes hálószobák 0 
csón kaphatók. Goldstein, Kert ucca 1. 300 
svvvvvvvvvvvvvν 

Felelés szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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